B.H. Pa3>xeBannknH

[Mpe>XxaeBpemeHHasa
N30bITOYHAA
CMepTHOCTb Kak
pe3yabTaT
9BOJIIOLLMOHHOIro otTobopa
B moaesnn J1oTKu



NMpuHUMN 3BONTIOLUNOHHON
ONTUMAJIbLHOCTU ONSA MOOENW
J10TKMN

IcxogHaa cucTtema

% % = —M)\T), AeEN
(1)
T
2(0,1) = /b,\(a)x,\(a,t)da, AeE N
0
(2)

1(0,a) = z3(a) (3)

t >0 — BpemM4a, a > 0 — BO3pacT,
xy = x)(t,a) > 0 — BO3pacCTHas
NNOTHOCTb nonynaunm A € A\
T)\ S 0.



T = {f)\(a)a A€ /\} _
YCTOWYMBOE MONOXKEHNE

pPpaBHOBECUA
B(\) =
0 a
= [ by(a)exp (— [ my(Z,s) ds) da.
0] 0]

(4)
— BNONTrnYecKnm noTeHuyman.
Ons X € supp(z)

1=B(}) = maxB(\), (5)



MarmcrtpanbHble peLleHns

~ € R — nokazaTtenb
(raHawkan) pocTa

VCTONYMBOE paBHOBeECKE
cuctembl (1) — (2)
OTHOCUTENBbHO NEPEMEHHbIX
BO3paCTHOIro npocunnsa
xV = {af;}\(t,a), A€ /\} C
aj;y\(t, a) = e Mxy\(t,a).



Cny4ain »XeCcTKoro
KOHKYPEeHTHOro otéopa — oanH
Bua (npuHuun Mayse),
Isupp(z)| =1

BmecTto (1) , (2)
COOTBETCTBEHHO

dx

= —m(z(-),a)x, (6)

T
2(0) = / b(a)z(a)da.  (7)
0

c m(z(-),a) = mx(z(-),a)
b(a) = bx(a), T =T5 < oco.

N30bITOYHAA CMEPTHOCTb
v(a) > 0.
mo(z(-),a) = m(z(-),a),
my(z(-),a) = mo(z(-),a) + v(a).



Chny4ain 3aBUCUMOCTU
dVYHKLUMNOHAJ/1a OoTOOpa oT
ooLlern YNCNEeHHOCTM

T
W(T,z°) = /:I:(a)da
0
T <oo, z(a) € (6) —(7) C
m(z(-),a) = m(W(T,z°),a) >0
n z(0) =29 > 0. Npn v(a) >0
smecTo W (T, z9) nuwem
W, (T, z9).
Ty, = sup{a : b(a) > 0} < 0.

B aTOM cny4dae \ = (T, v, :r;o),
TaK 4TO

B (T, v, :1:0) =

_of (m(Wy(T,2°),s)+v(s))ds

T
— f b(a,)e da.
o)

(8)



Teopema 1. llycTb
m(z(-),a) = m(Wy(T,29),a) >0
r(a) = z5(a) € (5) — (8). Toraa
N36bITOYHAA cmepTHOCTL (LNC)
v(a) =0 ansa a € [0,Tp], npuyem

T > Ty MOXeT OblTb NtOObLIM.

OTbICKaHME peLeHnsa 3aga4m
(5) = (7)) ana T > Ty, C
m(z(-),a) = m(Wy(T,2°), a).

1. (D(X) =B (Tb7£O(Tb7X))r rac

(T, X): W (T,&,(T, X)) = X.

MOHOTOHHOCTbL m(X, ) Bne4eT
yObiBaHne d(X)

2. PeweHne X ypaBHEHUS

(X)) =1 (9)



AaeT ONTUMaJibHOE

z(a) = 29 exp /m(X s)ds

T a
=)_(//exp —/m()_(,s)ds da.
0 0

Bunonornyeckas
MHTepnpeTauns ybbisanus z° c
POCTOM 1" — COKpalleHune
POXKAAEMOCTU NPU YBENNYEHUN
NPOAONKNTENBHOCTU XXU3HW.

CTpaTermm BOCCTAHOBNEHUS
paBHOBecusa B caydae d(X) < 1



1. YMeHblieHne T, T.e.
COKpalleHne nonynaumm 3a
npegenamm PepTUNBHOro
BO3pacTa.

2. ANbTepHaTUBHAA —
cokpalleHune poxxkaaemocTu z9
(BOCCTAaHOBNEHUIO PAaBHOBECUS

JIMWb 4Yepe3 NMOKONEeHne).

B caydae &(X) > 1 ans
BbiNnoNHeHns (9) noTpebyeTcs
yBenndenne m(X,-) Ha
raHaukan pocta v > 0 w
y6biaHue 20 — 40
(HeHabnogaemMocCTh). B
4YAaCTHOCTMU, NPU PACXOANUMOCTU
HAaPY>XHOro nHTerpana B (8)
Ana T — Ty = oo



[Mapanokc 6eccmMmepTua: ecnu
npuy 61aronNpPUATHbBLIX YCAOBUAX
OTAeNbHbIE ocobu nonynaunmn
MOTYT PAa3MHOXaTbCHA
OEeCKOHEeYHO AO0NTO U
BO34eNCTBNE CMEPTOHOCHbIX
dakTopoB cnabo, TO Takas
nonynauna HeHabnrgaema.



Cny4an 3aBUCNMOCTU
dbyHKUMOHaNa oTO6opa oT
OTHOCUTENIbHOMW
YNCJIEHHOCTW

CHoBa (5) — (7),
m(x(-),a) = m(U,a) C
U = U(T,z0) = W(La2)

U= ;frexp (—z (m(U, s) —I—I/(s))ds> da |

(10)

U — 4yncno ocobein, 4O>XnBLUNX

0O BOo3pacTa 1', B pacyeTe Ha
OQHOro HOBOPOXKAEHHOTO.



B (4) ana A= (v, T,U)
B, (T,U) =
T a
:gb(a)exp (—g (m (U, s)—l—v(s))ds) da

(11)
c U =Uy,(T,z°% un3 (10).

3a4a4a

By (T, U) — maX,
v, 1T'U

npu cBasax (10), n ycnosumn
CTAUMOHAPHOCTM

B, (T,U) =1



BapbunpyemMmble nepemMeHHbIe

1. HakonneHHaa K BO3pacTy a
CMEPTHOCTb:

pu(a,U) = [ (m(U, s) + v(s))ds.
’ (12)

2. BepoaTHOCTb gOXXUTNA A0
BO3pacTa a:

Fu(a,U) = exp(—pu(a,U)).

3. HYucno ocoben BO3pacTa
s < a B pacyeTe Ha OAHOro
HOBOPOXXAEHHOI O

Gy(la,U) = /Fy(S,U)dS. (13)
0



4. Bnonorn4yeckuni noTeHunan
HaCTun nonynaumm BoO3pacCTa
s<a

By(a,U) = / b(s)Fy (s, U)ds.
0

(14)

o 3HakoM uHTerpana B (13)
n (14) doyHKUMS v BXOAUT
UennkKom, T.e. kKak v = v(-), a
He KaK v(s).



CxemMa peweHuns.

1. Ipn dukcnpoBaHHbIX T' 1 U
nccnenyeTca BANAHKUE
Bapuaunii NC v(a) Ha dyHKUNN
(12) — (14).

2. YCTAHaBAMBAKOTCA 3aNpeThbl

n gonyctumble Bapunauuun v(a) B

c/ly4ae ONTUMANbHbIX 3HAYEHWN
napamMeTpoB.

3. BbIBNAOTCA AONYCTUMbIE B
YCAOBUSAX ONTUMANBHOCTM
3HaYeHns ansa T npu yCnoBum
aonyctumocTn ana v(a).

4. BblaBnaroTca AONYCTUMbIE
3Ha4YeHna U npu yCcnoBuun
nonyctumocTn ana v(a) n T.



Bapunaunm n306biTOYHOM
CMEPTHOCTMU
Nycte U, T, v(-) —
ONTUMaANbHbl. PUKCUPYEM
O<eT. |AlK 1w
r € (0,7 —¢), nronb4aTble
Bapuaumm ansa v(a) :
nla,r)= %H(a—r)@(r—l—a—a) >0,

T
Tak 4TO [da(a,r)da = A.
0

3ameHa v(a) Ha v(a) + da(a,r),
naet fa(a,r) Bmecto f(a).

MNpun dukcnpoBaHHbix U n v(-)
p(a) = pu(a,U),
F(a) = Fy(a,U),
G(a) = Gu(a,U),
B(a) = By(a,U).



Teopema 2. C TOYHOCTbLIO A0
o(A) BbINONIHEHbI CneayroLlne

paBeHCTBA
onla,r) =
= {p(a),a <r;pla) + A;a>r+e}’
Fa(a,r) =

= {F(a),a<r;F(a)(1 —A),a>r—+ e},

Gala,r) =
= {G(a),a < r;G(a) — A(G(a) — G(r)),
a>r-+4e},

(15)

Bal(a,r) =
= {B(a),a <r; B(a) — A(B(a) — B(r)),
a>r-—+e}.



OoOnTumMmanbHasa n3bbiTo4YHaA
CMEpPTHOCTb

Heobxoanmble yCnoBuA
onTumManbHoCTN v(a) Npwu
HEU3MEHHbIX U n T

By (Ta U) > By’(T7 U)a

Gy (T,U) = G,(T,U), (16)

ansa nobbix v = v/(a).

v'(a) = v(a)+oa,(a,r1)+dn,(a,2)

v1 =v1(a) =v(a) +da,(a,r1),
Tak 4To
V' =1v'(a) = v1(a) +da,(a,72).
G12=Gu(r12,U),
GT — GV(T, U),



Heobxoanmoe ycnosue ana (16)
Gr—G1 Ao
TakK 4TO sign A1 = —sign Ao.

Heobxoanmoe ycnosue
ONTUMAaNbHOCTM MO v(a) Npw
DUKCNPOBAHHbLIX U 1 T':

B — B B — B
0 > Ax(Gpr—Go) | =4 LT 2

Gr—G1 Gr—Go

YcnoBne e <rit+e<ro <1 —¢
MO>XXHO 0oCcnabuntb 40

r12 € (0,T) cry # ro.



O6paTHasa dbyHkuna ay(g,U)
CK]/(G]/(CL, U), U) = Q.

Oaw(g,U) 1
dg  Fu(a,U)

Buv(g,U)=By(av(g,U),U).

— Bnonornyeckunii noTeHumnan
MAAALEern 4YacTu nonynsaunum,
ANs KOTOpOW 4mcno ocobeli B
pacyeTe Ha O4HOro
HOBOPOXXAEHHOIO PaBHO g. DTO
— MJIOTHOCTHbIN NpOocbuib
OMNonornyeckoro noTeHumnana.

wy(g’ U)iﬁV(Ua U(i o 51/(97 U),
—4g

> 0.

WV(aa U)in(GV(aw U)) U) —
_ By(T.U)—By(a,U)
T G]/(T,U)—GU(Q/,U) )




Teopema 3. a4
onTumManbHOro v(a)
O<r1<rp<T, v(ri2)>0=

WV(T17 U) — WV(T27 U)

Teopema 4. [ns
onTuManbHOro v(a)
O<r1 F=ro<T,
v(ro) >v(ry) = 0=

\UV(T].) U) > \UI/(TQ? U)



Teopema 5. Ecan ansa
ONTUManbHOro v(a) Npu
dbUKCMpoBaHHbIX U N T
HanaeTca r1 € (0,T) Takoe,
41O v(r1) > 0, TO MHOXECTBO r
Takux, 410 v(r) > 0, BKAIOYaET
B ceba HEKOTOPbIV HENYCTOM
NMHTEepBan, coaep>xawui r1 B
CBOEeM 3aMblKaHUn. Npn aTOM
AN HekoToporo ¢ € [0,U 1]
npn p=1—qU Ansa BCEX TAKUX
r ana g = Gu(r,U) bynet
BbINOJTHEHO PABEHCTBO

Buv(g,U) =p+qy,

a ansa tex ', ona KoTopbix
v(r) =0, ana ¢ =G,(r",U) —
HEepaBEHCTBO

ﬁl/(g,a U) S p + qg,a



Teopema 6. Ans gc (0,U)
BbINOJIHEHbl PAaBEHCTBA

08,(g,U
291 — a9, 0)
g

d B TOYHKaX MaakKoCTHu d)yHKLI,I/II/I

b(a) ana g = Gu(a,U) —

PaBEHCTBO

02 b
sign 61/(%, U) :Signa (a)
ag g:GV(a’7U) aa

b(a) cTaHaapTHas, eCnvn ans
a € (a1,ap) C (0,T) C
a1 #F=ar=C=0. (T, T) —
BUHANIbHbBIA MHTEPBasa AN
CTaHAAPTHOW hyHKUWMN
poxgaemocTun (CPP) b(a)
v(a) > 0 gna CPOP



Jonyctumas, ecnm oHa =0
Be34e, KpoMe, OblTb MOXET,
DPNHANBHOIrO NHTEpPBaa.

v
/

B
/] b (g}

/

HectaHaapTHLIA cnydaid ana bia)

-ﬁ?ﬁ

/T

7
_—

~ b{cA(el)

G(T,)

CraHaapTHblid chydyaid ana bia)




Teopema 7. Ana CPP b(a)
onTumanbHasa NC v(a)
ABNAETCSA AONYCTUMOW.

Teopema 8. Ana CPP b(a)
nonyctumasa NC v(a) B cny4dae
COXPaHEHNA OTHOCUTENBLHOM
YNCNEHHOCTU U He MeHAeT
NNOTHOCTHbIV NpodUib
ONONOrM4YeCcKOro noTexHumnana,

T.€. Bl/(ga U) — 60(97 U)



OnTumMmanbHble

OTHOCUTEeNIbHasA

YNCJTIEHHOCTb U
NPOAOJ/IXKUTENIbHOCTb XXWU3HU

O60o3HauYnm p'(U,a) = %.

Teopema 9. lyctb T'n U
CBSI3aHbl COOTHOWeHnem (10)
npu v(a) = 0. MNMpn BbINOAHEHNN

YCNOBUW UX ONTUMANBbHOCTW

ana Bo(T,U) AON>XKHO

BbINONHATLCSA PABEHCTBO

T
b(T) (1 —I—Cf) F(a)p' (U, a)da) =

= gb(a)F(a)p’(U, a)da.
(17)



[Mpn NnapamMmeTpunsaumnu

m(U,a) = M(U)Y (a) +~ (18)

(17) npuHUMaeT BUA

/ T
BT+ Gy | F (@) (po(U,0)
/ T
—ya)da) = iy [ H@)F (@) (po(U,a) -

—~a)da.
(19)

Ansa yHumopaneHo M (U)

d2M(U) dM(U*) _
2 >0 1 —g57—~ =0 ans

HekoToporo U* > 0




Teopema 10. B ycnoBusx
Teopembl 9 B cny4yae
napameTpusauum (18) c
YHUMOOANbHOW OYHKLUMEN
M((U) npn poXxXgaemocTu
b(a) Z 0 HA NHTepBane
a € (0,T) B cnydae b(T) =0
OonNTUManbHOE 3Ha4deHne ana U
paBHO U™,



Mpn T < Ty pOXXAAEMOCTb He
ob6s13aHa OblTb PaBHOW HYALO, a
BCEro JNlb HECKOJIbKO MeHbLUE

cCpeaHenm poXXAaeMOCTUM Ha
NPOTSAXKEHUN BCEN MXMU3HMN.

Birthrate
257
151

0.5

0 02040608 1 12 14 16 18 2



Pe3ynbTaTbl paCcyeToOB.

B (18) M(U) = 0.3U + 1,
Y(a)=2a+1,~v=0,
b(a) = max(0, min(3.135,60(a —
0.1),7.5(1 —a))), T.e. T, = 1.

PacyeTbl no coopmynam (10) u
(19) B chydae B =1 gatoT
U=0.47 nT = 0.9688
(OoTpe3aHne No->KNBOMY)
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